

南京鼓楼医院盐城分院(市二院)

开设我市首个肺结节专病门诊

□周鉴基

为造福盐阜百姓,精准满足患者需求,南京鼓楼医院盐城分院(市二院)挂牌成立不久,开设盐城地区首个肺结节专病门诊,由该院党委书记、南京鼓楼医院呼吸与危重症医学科主任医师、医学博士苗立云牵头成立,为患者提供肺结节早发现、早诊断、早治疗一站式诊疗服务。

11月17日,患者施某慕名来到苗书记的门诊,苗书记诊察患者阅读CT片后,分析患者右上肺结节直径约3厘米,呈毛玻璃样改变并混有实性成分,同时边缘毛刺样改变,考虑恶性肿瘤可能性大,建议尽快安排手术治疗。

患者听说有南京鼓楼医院外科专家可以来院手术,遂入住市二院胸外科。11月23日,南京鼓楼医院胸外科专家史敏科主任专程从南京赶到盐城市第二人民医院为患者主刀手术。

患者在全麻下经胸腔镜行右上肺叶切除术,术中快速病理提示浸润性腺癌,进一步施行淋巴结清扫术。史敏科主任技术娴熟,仅用了一小时就完成了手术。在史主任团队、市二院胸外科团队、麻醉科和护理团队的通力协作下,患者手术顺利,术后恢复良好。患者家属充满了感激之情,说不出盐城就能拥有省城医疗资源,真是大大方便了老百姓。

专家简介

苗立云,南京鼓楼医院盐城分院党委书记、主任医师、医学博士,专



上图:苗立云诊察患者阅读CT片。

左图:史敏科为患者手术中。

(南京鼓楼医院盐城分院供图)



业

擅

长:

肺

癌

的

基

础

与

临

床,

肺

小

结

节

的

诊

治,

间

质

性

肺

病

疾

病

及

疑

难

杂

症,

介

入

呼

吸

病

学

科

(

包

括

支

气

管

镜

下

的

各

种

诊

断

及

治

疗,

以

及

经

皮

肺

穿

刺

活

检,

消

融

等

技

术)。

学术任职:中国抗癌协会肿瘤标志专业委员会肺小结节协作组常委;中国呼吸肿瘤协作组青年委员会常委;中国肺癌早诊早治能力提升工程第一届专家委员会常委。

门诊安排:每周四上午,门诊2

楼肺结节专病门诊。

史敏科,南京鼓楼医院盐城分院外科主任、主任医师、医学博士,擅长肺结节、肺癌、食管癌、食管间质瘤、纵隔肿瘤、胸腺瘤、手汗症、漏斗胸矫治等胸部疾病的微创手术治疗。2002年始从事胸外科至今,拥有丰富的肺部肿瘤、食管肿瘤、纵隔肿瘤、胸部畸形、手汗症等普胸疾病诊治经验。

学术任职:中国抗癌协会肿瘤营养与支持治疗专业委员会肿瘤营养通路学组委员;江苏省抗癌协会第三届食管癌专业委员会青年委员;江苏省抗癌协会第四届食管癌专业委员会委员;江苏省老年医学会慢性病专业委员会常委。

新闻速递

市卫生监督所
召开专题学习交流会

近日,市卫生监督所党总支理论学习中心组召开专题学习交流会。所领导班子成员带头学原文、悟原理,对新时代新征程中国共产党的使命任务、必须牢牢把握的五个重大原则和关于国家安全的相关论述等内容进行了重点学习,并带头进行了学习体会交流。

该所党总支书记、所长祁新辉在交流学习体会时说:要提高站位谋划改革发展;要准确把握行政执法核心要求,全面推进严格规范公正文明执法;要自觉扛起“执法为民、护卫健康”的光荣使命,在实现第二个百年奋斗目标的伟大征程中同步答好卫生监督高质量发展必答题、疫情防控加试题,在全市勇当沿海地区高质量发展排头兵中担当作为。

会上,所领导班子成员及其他成员及部分科室负责人也紧密结合工作实际,谈心得、谈感悟、谈体会,并在会议交流的同时开展了书面交流。大家纷纷表示,将坚定不移地把关于卫生健康和行政执法的要求落到实处,奋力开创卫生监督事业高质量发展新局面。

张琰

盐渎街道社区卫生服务中心
加强医德医风建设工作

今年以来,盐渎街道社区卫生服务中心在做好各项疫情防控工作的同时,坚持“以病人为中心,以质量为核心”的宗旨,把医德医风建设与提高医疗技术水平、提升综合服务质量有机结合起来,坚持多措并举、常抓不懈,不断强化医德医风建设。

该中心通过组织专题学习、强化员工思想政治工作、发放《廉洁行医口袋书》等教育资料、开展职业道德培训等形式,不断开展医德原则教育、医德宗旨教育、医德规范教育。进一步明确医德医风建设的方向、目标和任务,使广大医护人员熟知医德医风建设的原则宗旨、规范标准和具体要求,做到自觉遵守,自觉遵循,使院内到处充满积极向上的正能量。

纪哉

东台市人民医院再次成功为儿童取出气管异物

“快!一名11岁女孩肺部不慎吸入异物,需要立即取出!”

11月26日,东台市人民医院呼吸与危重症医学科在急诊医学科、儿科、麻醉科、内镜中心等科室多学科密切协作下,成功为一名11岁女孩小莹(化名)取出一只紧嵌在右肺中间支气管的河虾。这是继上次成功救治9岁儿童误吸笔头后,该团队又一次成功为儿童取出气管异物。

当天下午1时,该院接诊到患儿小莹后,急诊医学科立即组织医护人员做好心电监护、吸氧等抢救工作。“中午,孩子在吃饭的时候可能卡住了……”小莹的妈妈回忆道,当时孩子不停咳嗽,呼吸有些急喘,便立即把孩子送到东台市人民医院就诊,拍了CT,医生怀疑孩子肺部卡有异物。

该院急诊医学科值班医师李佳、医疗总值班、肾内科副主任宋磊立即联系呼吸与危重症医学科、麻醉科、儿科进行多学科会诊,经紧急会诊后决定在全麻下行经支气管镜取气管异物。

“患儿因右肺中间支气管异物,已经完全堵塞,如果不施行手术将异物取出,随时都有生命危险!”呼吸与危重症科主任杨增华说。

该院呼吸与危重症医学科主任



手术现场。(东台市人民医院供图)

杨增华、儿科主任万晓龙、呼吸与危重症医学科副主任姚俊、麻醉科主治医师祝兵、内镜中心副主任护师张祖芳迅速做好救治准备。与小莹妈妈沟通好病情,医疗团队默契配合,反复予以冷冻治疗,成功取出一只长约6cm的河虾。

看着小莹从内镜中心推出来,小莹妈妈激动地落下了眼泪。小莹目前生命体征平稳,呼吸顺畅,已转入儿科

病房进一步观察治疗。

近年来,该院呼吸与危重症医学科高度重视呼吸内镜微创介入技术,先后开展了经支气管镜气管肿瘤消融术、内科胸腔镜胸膜活检术、冷冻活检术等,其中包括多例高难度气管异物取出术,呼吸内镜微创介入技术步入快车道,用精湛技术守住群众的生命通道。

周武 姚俊

盐城名医馆

[微信公众平台]

它是长在血管里的“杀手”,
这么做可让它缩小甚至消失!

请扫码阅读